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1. Úvodné slovo starostky obce     

Vážení poslanci obecného zastupiteľstva, kolegyne, ctení spoluobčania a čitatelia 

 

Výročná správa obce Porúbka za rok 2023, ktorú Vám predkladám, bola zostavená 

podľa zákona o účtovníctve č. 431/2002 Z. z. v znení neskorších predpisov. Táto správa 

obsahuje hodnotenie ekonomického vývoja za daný rok, ako aj bežnej činnosti a aktivity obce 

Porúbka v jednotlivých oblastiach. 

  Po voľbách do orgánov samosprávy obcí, od 26. novembra 2022 začalo rozhodovať 

o základných otázkach života obce obecné  zastupiteľstvo v zložení poslancov: Ján Figeľ,  

Ing. Zdenko Merga, Antónia Pľuchtová, Bc. Kristián Reby a Peter Turčík. 

 Do nového volebného obdobia sme vstupovali s novými predstavami, ktoré by sme 

počas nasledujúceho štvorročného obdobia chceli naplniť. 

 Vo februári 2022 vznikol vojnový konflikt na Ukrajine, ktorý negatívne ovplyvnil 

životy aj našich spoluobčanov. V januári 2023 začali prichádzať vyúčtovacie faktúry, ktoré 

nám ukázali reálne čísla, o koľko viac zaplatíme za plyn a elektrinu. Obec sa musela zaoberať 

otázkou, kde by bolo možné spotrebu energie znížiť. 

Vo februári 2023 vyhlásil Prešovský samosprávny kraj Výzvu Poslancov  PSK          

na predkladanie žiadosti o poskytnutie dotácie pre rok 2023.  Dotácia z PSK vo výške 1.500 €  

bola použitá na modernizáciu malej spoločenskej miestnosti kultúrneho domu v obci Porúbka. 

Poskytnutým finančným príspevkom  sme kompletne zrekonštruovali uvedenú miestnosť, ktorá 

bola vymaľovaná, vymenili sme staré neónové svetlá za úsporné LED svietidlá, podlaha bola 

pokrytá novou PVC krytinou. Namontovali sme stropnú garnižu s krycou lištou so záclonou 

a závesom. Zakúpili sme dve veľké odkladacie skrine s posuvnými dverami a s policami            

na inventár a jednu nízku skriňu - komodu a veľký stôl.  

Pre menšie komunity sa nám podarilo vytvoriť príjemný priestor na stretnutia                        

a spoločenské aktivity. 

Medzi významné činnosti v roku 2023 patrila aj úprava odtokových pomerov v okolí 

cintorína a domu nádeje, kde bola vyhĺbená cestná priekopa, uložené drenážne odvodňovacie 

rúry od cintorína po dom nádeje s pomocou poslancov obecného zastupiteľstva a vyspravená 

cesta na cintorín. V októbri bol uložený nový trávny koberec na hrobových miestach zeleného 

cintorína. Na záver roka bola vymenená nová rozhlasová ústredňa. 

Ministerstvom vnútra SR bol Dobrovoľný hasičský zbor obce Porúbka podporený 

dotáciou vo výške 1400 €, na zabezpečenie materiálno – technického vybavenia DHZO           

a na osobné ochranné pracovné prostriedky pre členov DHZO.  

Na základe vyhlásených výziev MAS pod Vihorlatom obec v jeseni 2023 predložila 

dve žiadostí o nenávratný finančný príspevok za účelom realizácie projektov: Rekonštrukcia 

miestnej komunikácie k cintorínu v obci Porúbka a Oplotenie Domu nádeje v obci Porúbka. 

 Aj v tomto roku sa podarilo realizovať všetky tradičné akcie obce. 

Počas celého roka prebiehalo upratovanie celého katastra, autobusová zastávka dostala 

nový náter, bola vyčistená a vykosená celá obec za pomoci pracovníka na aktivačných prácach. 

 Rok 2023 bol aj rokom mimoriadnych udalostí.  

Dňa 19.7.2023 sa obcou prehnala veterná smršť s veľkými krúpami a intenzívnym dažďom. 

Búrka spôsobila strhnutie časti strechy na jednom rodinnom dome, poškodila fasády a strechy 

niektorých domov. Vietor lámal  konáre stromov a niektoré z nich vyvrátil na pozemky, aj na 

cestné komunikácie. 

 Vplyvom búrkovej činnosti sprevádzanej intenzívnymi zrážkami došlo k výrazným 

vzostupom vodných hladín na tokoch v obci s následným pomiestnym vybrežením vody  
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z koryta toku. K povodňovej situácii v obci došlo aj vplyvom povrchového odtoku. Došlo             

k poškodeniu regulácie potoka. Bol vyhlásený II. stupeň povodňovej aktivity.  

 Dňa 29.7.2023 bola v obci ďalšia povodeň, kde boli vytopené pozemky na neregulovanej 

časti potoka. Zregulovaná časť potoka bola opäť poškodená. Pracovníci SVP, š.p., Správa 

povodia Laborca, vykonávali opravy regulácie potoka aj úpravy koryta na neregulovanej časti 

toku.  

 Dňa 29.09.2023 po ukončení prác SVP, š.p., Správa povodia Laborca, obec odvolala                

II. stupeň povodňovej aktivity. 

 Dňa 9.10.2023 večer postihlo obec zemetrasenie, ktoré spôsobilo na nehnuteľnostiach 

škody menšieho rozsahu. 

Osobne si želám, aby už občanov obce nepostihli žiadne mimoriadne udalosti, a aby 

sme v nasledujúcom roku mohli rozširovať výpočet spoločných úspechov a dosiahnutých 

cieľov, nakoľko obec má podané žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku, 

ktoré čakajú na schválenie.  

           Na záver mi dovoľte poďakovať sa poslancom obecného zastupiteľstva, 

zamestnancom obce, aktivačným pracovníkom a všetkým, ktorí sa v minulom roku aktívne 

zapájali do činnosti v našej obci a jej zveľaďovaniu. 

 

 

S úctou  

                                                                                        Ing. Andrea Raková 

                                                                                                                starostka obce 
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2. Identifikačné údaje obce 

 

Názov:     OBEC  PORÚBKA 

Sídlo:    Obecný úrad, Porúbka 90, 067 41 p. Chlmec 

IČO:    00323420 

DIČ:    2021173726 

Štatutárny orgán obce: Ing. Andrea Raková, starostka obce 

Telefón:   057/7782127 

Mail:    porubka.humenne@gmail.com, porubka@minet.sk 

Webová stránka:                    www.porubkahe.sk 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

Starostka obce:  Ing. Andrea Raková 

Zástupca starostky obce:        Antónia Pľuchtová 

                                                 

Hlavná kontrolórka obce: -      do 14.06.2023 Ing. Mária Kulanová 

-  od 01.09.2023 Ing. Roman Oklamčák 

 

Obecné zastupiteľstvo:          Ján Figeľ, Ing. Zdenko  Merga, Antónia Pľuchtová, 

                                               Bc. Kristián Reby, Peter Turčík 
 

Komisie:    stále:     - komisia o ochrane verejného záujmu pri výkone     

                                                                funkcií verejných  funkcionárov  

                                                                (zriadená podľa čl. 7 ods. 5 zákona č. 357/2004 Z. z.) 

 

Obecný úrad:    Jana Pavlíková, administratívna pracovníčka  

 

4. Poslanie, vízie, ciele  

Poslanie obce: starostlivosť o občanov obce  v ekonomických, spoločenských, sociálnych               

a kultúrnych oblastiach 

 

Vízie obce:      zvýšenie životnej úrovne obyvateľov 

Ciele obce:     zabezpečiť trvalo udržateľný hospodársky, sociálny a územný rozvoj obce 

 

5. Základná charakteristika obce  

 Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky, 

združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. 

Obec je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne 

hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone 

samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov.  
 

 

mailto:porubka.humenne@gmail.com
mailto:porubka@minet.sk
http://www.porubkahe.sk/
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5.1. Geografické údaje 

Geografická poloha obce:  
 

 Obec Porúbka leží na rozhraní Vihorlatu a Humenských vrchov v  doline Fenkovho 

potoka. Nachádza sa v Prešovskom samosprávnom kraji, okres Humenné. 

 

Susedné mestá a obce:  
 

 Mikropoloha územia je bezprostredne ovplyvňovaná mestom Humenné, ktoré sa 

nachádza 10 km severozápadne od Porúbky. Katastrálne územie obce Porúbka susedí                      

s vojenským obvodom Valaškovce z východnej strany a katastrálnymi hranicami obcí Chlmec 

zo severnej, Oreské zo  západnej, Trnava pri Laborci a Vinné z južnej.  

 Centrálnou časťou preteká Fenkov potok. Samotná obec má v podstate uličný pôdorys. 

Rozloha katastrálneho územia obce : 432 ha 

Nadmorská výška :                         310 m n. m. stred obce 

 

5.2. Demografické údaje  

 

Hustota  a počet obyvateľov:  273 obyvateľov k 31.12.2023: 

                                                                                     - deti do 15 rokov …......................  30 

                                                                                     - deti od 15 do 18 rokov …............  16 

                                                                                     - dospelí od 19 do 62  rokov …....  165 

                                                                                     - dospelí od 63 rokov ….................  62 

Národnostná štruktúra:  - slovenská 

                                       - rusínska 

                                       - ukrajinská 

                                       - maďarská 

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského vyznania:    - gréckokatolícke  

                                                                                           - rímskokatolícke 

                                                                                           - pravoslávne  

                                                                                           - evanjelické  
 

Vývoj počtu obyvateľov: -  mierne vzrástol (narodili sa 2 deti, zomreli 2 občania,    

                                             prisťahovalo sa 5 osôb)    

 

5.3. Ekonomické údaje  

 Veková štruktúra obyvateľstva je vyrovnaná. Z hľadiska štruktúry evidovaných 

nezamestnaných podľa dĺžky evidencie je situácia relatívne priaznivá. Najviac  

nezamestnaných tvoria dlhodobo nezamestnaní, teda 13 a viac mesiacov. Mladšie vekové 

ročníky nezamestnaných (do 30 rokov) sa medzi evidovanými nezamestnanými v obci  

vyskytujú málo, pretože ak sa neuplatnia na lokálnom pracovnom trhu, odchádzajú za prácou 

do zahraničia alebo pracujú cez projekty pre mladých, prípadne ako brigádnici. 

 

5.4. Symboly obce  
 

 Obec má od roku 1997 svoj erb a zástavu, ktoré boli vypracované Doc. PhDr. Leonom 

Sokolovským, CSc. a schválené heraldickou komisiou MV SR. 
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 Erb obce:  

 V modrom poli štítu na zelenej pažiti zlatý (žltý) strom, pri ňom kľačiaca strieborná 

(biela) mužská postava v zlatom (žltom) klobúku a čižmách so sekerou so strieborným (bielym) 

obuchom,  v oboch rukách. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Štít: neskorogotický 

         Predpokladom pre tento návrh bola obecná pečať, pochádzajúca z polovice 19. storočia. 

Odtlačok nedatovaného typária je uložený v Uhorskom krajinskom archíve v Budapešti. 

 

     Vlajka obce : 

 

                                                          

 Vlajku obce Porúbka tvorí šesť pozdĺžnych pruhov vo farbách zelenej (2/8), žltej (1/8), 

bielej (1/8), modrej (2/8), žltej (1/8) a bielej (1/8). Má pomer strán 2:3 a je ukončená tromi 

cípmi, t. j. dvomi zástrihmi siahajúcimi do tretiny listu vlajky. 

      Pečať obce :  

 

 Na pečati s kruhopisom PORUBKA HELYSÉGE PETSÉTYE (Pečať obce Porúbka) je 

vyobrazený na pôde strom a vedľa neho kľačiaca mužská postava v klobúku, v oboch rukách 

držiaca sekeru. 
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Komentár: Drevorubačský motív s hovoriacim prvkom, podľa odtlačku pečatidla obce                   

z polovice 19. storočia, pripomínajúci, že v procese kolonizácie obec vznikla výrubom 

(porubom) lesného priestoru.  

5.5. Logo obce: 

  Logom obce je erb, farebný aj čiernobiely, používa sa na hlavičkovom papieri, 

pozvánkach  a tlačivách obecného úradu.  
 

5.6. História obce  

 Na Porúbku sa určite vzťahuje zápis v listine dvorského sudcu z roku 1451, pričom bola 

najmladšou dedinou v blízkom okolí. 

 Porúbku založili na území panstva Drugetovcov. Dedina patrila do poslednej tretiny                 

17. storočia Drugetovcom, ako majetková súčasť humenského panstva, kde žili valašské                

a želiarske domácnosti. V 16. storočí bola Porúbka malou dedinou, bolo tu obývaných deväť 

poddanských domov a nepochybne aj dom vtedajšieho šoltýsa. 

 Okolo polovice 17. storočia postupne obyvatelia Porúbku opustili. Noví prisťahovalci                         

a usadlíci boli poľského a rusínskeho pôvodu. Dostali sedemročnú lehotu oslobodenia                   

od  povinností k zemepánom. Vtedy žilo v Porúbke deväť domácností, dve šoltýske a sedem  

poddanských, valašských i roľníckych.  

Potom obec patrila panstvu Csákyovcom a v 19. storočí Andrássyovcom a mestu Humenné. 

 V čase druhej svetovej vojny obyvatelia obce aktívne spolupracovali s partizánskymi 

skupinami v lesoch Vihorlatu. V lesoch nad Porúbkou, na Pirnagovom vŕšku, vznikla už 

začiatkom roku 1942 prvá Bojová jánošíkovská družina, vedená Pavlom Borošom z Vinného.  

V roku 1944  v lesoch nad Porúbkou operovali mnohé partizánske skupiny napr. Jasrib, Veža, 

Borkaňuk a Bohun, s ktorými Porúbčania spolupracovali. Hitlerovci 12. novembra 1944 obec 

vypálili. Obec oslobodila Sovietska armáda 26. novembra 1944.    

 Pri príležitosti 30. výročia SNP bola v Porúbke odhalená pamätná tabuľa. 

 Do roku 1948 bola obec nanovo vystavaná. V rokoch 1975 – 1989 bola v akcii „Z“ 

postavená predajňa potravín a pohostinstvo, kultúrny dom a prebehla regulácia potoka Ptava.          

V roku 1998 bola urobená plynofikácia obce. V  roku 2010 bol daný do užívania Dom nádeje          

a v roku 2015 bola zrealizovaná výstavba zeleného cintorína. Na už existujúcich hrobových 

miestach zeleného cintorína bol v októbri 2023 uložený nový trávny koberec 

Na  rozvoj  rekreácie  a športu  bol  v roku  2017 dokončený  a skolaudovaný športový 

areál,  ktorý  môžu  využívať všetky  vekové  kategórie, či už  na futbal, volejbal,  tenis  a  iné 

podobné športy na trávnatom alebo asfaltovom ihrisku. 

V roku 2018 bola ukončená rekonštrukcia a modernizácia obecného úradu a jeho okolia  

(oprava fasády budovy obecného úradu, bezbariérový prístup do budovy, vydláždenie a úprava 

okolia budovy). V tomto roku prebehla aj najväčšia investičná akcia - kompletná rekonštrukcia 

miestnych komunikácií v obci Porúbka, s ohľadom na umiestnenie zelených prvkov 

infraštruktúry, ako výsadba okrasných drevín, podporená z Programu rozvoja vidieka.    

Vo zveľaďovaní a skrášľovaní obce sme pokračovali projektom  Modernizácia cintorína        

a okolia Domu nádeje v obci Porúbka. Predmetom a cieľom projektu bola rekonštrukcia                  

a revitalizácia verejného priestranstva – obecného cintorína a okolia Domu nádeje. Realizáciou 

projektu v roku 2021 došlo k výstavbe oplotenia z poplastovaného zváraného pletiva, 

rekonštrukcii troch schodísk k hrobovým miestam, osadeniu koša a chýbajúcich miest na 

sedenie pri Dome nádeje. Zrevitalizovali sa zelené plochy výsadbou trvaliek, ktoré vytvorili 

okrasnú skalku pri vstupe do Domu nádeje. Výsadbou pôdokryvných rastlín bol spevnený svah 

za Domom nádeje. Aj tento projekt bol podporený z Programu rozvoja vidieka. 

Ďalšou prioritou obce je “Rekonštrukcia miestnej komunikácie k cintorínu v obci 

Porúbka”. Ukončili sme prípravné práce ako úpravu odtokových pomerov v okolí cintorína         
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a domu nádeje,  kde bola vyhĺbená cestná priekopa, uložené drenážne odvodňovacie rúry            

od cintorína po dom nádeje a vyspravená cesta na cintorín. Boli ukončené aj projektové práce 

na uvedenú rekonštrukciu miestnej komunikácie ako aj na oplotenie Domu nádeje v obci 

Porúbka. V októbri 2023 bol uložený nový trávny koberec na hrobových miestach zeleného 

cintorína.  

 

5.7. Pamiatky 

           Z kultúrnych pamiatok sa v obci nachádza kostol východného obradu, barokovo-

klasicistický z roku 1817. 

 
6. Plnenie funkcií  obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)  

 Obec ako samostatný územný samosprávny a správny celok sa riadi zákonom číslo 

369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov a ústavou Slovenskej 

republiky. 

 Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov a dotácií zo štátneho 

rozpočtu. Na plnenie svojich úloh môže použiť návratné zdroje financovania a prostriedky 

mimorozpočtových peňažných fondov. Na plnenie rozvojového programu obce alebo na 

plnenie  inej úlohy, na ktorej má štát záujem, možno obci poskytnúť štátnu dotáciu. 

 Majetkom obce sú veci vo vlastníctve obce a majetkové práva obce. Majetok obce slúži        

na plnenie úloh obce, má sa zveľaďovať a vo svojej celkovej hodnote nezmenšený zachovať. 

Darovanie nehnuteľného majetku obce je neprípustné. Majetok obce možno použiť na verejné 

účely  a na výkon samosprávy obce. Zásady hospodárenia s majetkom obce určuje obecné 

zastupiteľstvo.  

 Podiely na daniach v správe štátu upravuje zákon č. 564/2004 Z. z. o rozpočtovom 

určení výnosu dane z príjmov územnej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 

Dotácie na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy sa zabezpečujú 

prostredníctvom správcu kapitoly štátneho rozpočtu, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí výkon 

štátnej správy, ktorý  sa preniesol na obec. Do prijatia prostriedkov zo štátneho rozpočtu obcou 

na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy, môže obec použiť na ich úhradu vlastné 

príjmy. Po prijatí prostriedkov zo štátneho rozpočtu obec zúčtuje prostriedky v prospech svojho 

rozpočtu. Dotácie v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný rozpočtový rok                

sa zabezpečujú prostredníctvom Ministerstva financií SR alebo správcu rozpočtovej kapitoly, 

do ktorého vecnej pôsobnosti patrí činnosť, ktorá sa má financovať. 
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 Obec, ako subjekt verejnej správy zadefinovaný v § 3 zákona č. 523/2004 Z.z.                         

o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov, je právnickou osobou 

zapísanou v registri organizácií vedenom Štatistickým úradom SR podľa zákona č. 540/2001 

Z. z. o štátnej štatistike. 

 

 Starostu volia obyvatelia obce v priamych voľbách na štyri roky. Je predstaviteľom                 

a najvyšší výkonným orgánom obce. Jeho funkcia je verejná. Funkčné obdobie začína zložením 

sľubu. Je štatutárnym orgánom v majetkovoprávnych vzťahoch obce a v pracovnoprávnych 

vzťahoch zamestnancov obce, v administratívnoprávnych vzťahoch je správnym orgánom. 

Starosta obce zvoláva zasadnutia obecného zastupiteľstva, podpisuje ich uznesenia, vykonáva 

obecnú správu, zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom, k právnickým a fyzickým 

osobám, rozhoduje vo všetkých veciach správy obce, ktoré nie sú zákonom alebo štatútom obce 

vyhradené obecnému zastupiteľstvu. 

 

 Obecné zastupiteľstvo je zastupiteľský zbor obce zložený z poslancov zvolených                    

v priamych voľbách obyvateľmi obce na štyri roky. Zastupiteľský zbor v Porúbke je zložený              

z 5 poslancov, ktorí rozhodujú o základných otázkach života obce, určujú zásady hospodárenia          

a nakladania s majetkom obce, schvaľujú rozpočet obce a jeho zmeny, schvaľujú územný plán 

obce, rozhodujú o zavedení a zrušení miestnej dane alebo miestneho poplatku, určujú náležitosti 

miestnej dane alebo miestneho poplatku a verejnej dávky, rozhodujú o prijatí úveru alebo 

pôžičky, vyhlasujú hlasovanie obyvateľov obce o najdôležitejších otázkach života a rozvoja 

obce, zvolávajú zhromaždenia obyvateľov obce, uznáša sa na nariadeniach, schvaľuje dohody 

o medzinárodnej spolupráci a členstve obce v medzinárodnom združení, určujú plat starostu      

a hlavného kontrolóra, schvaľujú poriadok odmeňovania poslancov obce, ako aj ďalšie 

predpisy, udeľujú čestné občianstvo obce, obecné vyznamenania  a ceny.  

 Obecné zastupiteľstvo sa schádza najmenej raz za tri mesiace, jeho zasadnutie zvoláva            

a vedie starostka obce. Rokovanie obecného zastupiteľstva je verejné. 

 

6.1. Výchova a vzdelávanie  

        Z dôvodu nízkeho počtu detí obec od septembra 2014 bola nútená prerušiť prevádzku 

materskej školy. Deti predškolského veku navštevujú materskú školu v Humennom a v Chlmci. 

 

  Počas letných prázdnin v roku 1978, došlo na príkaz ONV, odboru školstva, k zrušeniu 

Základnej deväťročnej  školy v Porúbke.  

  Od 1. septembra 1978 žiaci z obce Porúbka dochádzajú školským autobusovým spojom        

do základných škôl v Humennom. Mimoškolské aktivity vykonávajú na základnej umeleckej 

škole a v centre voľného času. 

  Analýzou doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj vzdelávania sa bude vyvíjať 

hlavne na základe ponuky blízkeho okresného mesta, v ktorom je široká sieť základného                

i stredného školstva. 

 

6.2. Zdravotníctvo 

 V obci nie je zdravotné stredisko pre deti ani pre dospelých. Lekárska starostlivosť             

pre občanov obce je zabezpečená NsP v Humennom. Táto situácia je spôsobená jednak 

nestrediskovým významom obce ako aj blízkosťou okresného mesta (9,8 km), ktoré poskytuje 

komplexnú zdravotnú i sociálnu starostlivosť. 

 

6.3. Sociálne zabezpečenie 

 Starostlivosť o starších občanov je riešená podľa potreby. V obci sa nenachádzajú žiadne 

sociálne zariadenia.  
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6.4. Kultúra 

Obec má svoj kultúrny dom, ktorý je súčasťou budovy obecného úradu a je využívaný 

na spoločenské súkromné podujatia občanov,  na akcie pre deti aj dospelých, ktoré usporadúva 

obec a na predajné akcie. Obec postupne modernizuje vybavenie kuchyne kultúrneho domu 

novým gastrozariadením, spoločenskej miestnosti KD, do ktorej sme zakúpili nové stoly 

a banketové stoličky. Pre menšie komunity sme vytvorili príjemný priestor na stretnutia                 

a spoločenské aktivity, a to zmodernizovaním malej spoločenskej miestnosti, ktorá bola 

vymaľovaná,  podlaha bola pokrytá novou PVC krytinou, vymenili sa  staré neónové svetlá      

za úsporné LED svietidlá. Namontovali sme stropnú garnižu s krycou lištou so záclonou 

a závesom. Zakúpili sme dve veľké odkladacie skrine s posuvnými dverami a s policami             

na inventár a jednu nízku skriňu - komodu a veľký stôl.  

 Aj v tomto roku sa podarilo zrealizovať všetky tradičné akcie obce, ako  Valentínsky 

ples,  Stavanie mája,  Posedenie pri príležitosti úcty k starším a Rozsvietenie vianočného 

stromčeka s Mikulášom. 

 

6.5. Doprava 

 Doprava obyvateľov obce do okolitých obcí ako aj do okresného mesta Humenné                

je zabepečená prostredníctvom autobusovej dopravy SAD, a.s. Humenné. 

           Železničná doprava je zabezpečená z blízkeho okresného mesta Humenné. 

 

6.6. Územné plánovanie 

            Obec nemá vypracovaný územný plán.  

6.7. Hospodárstvo  

Služby v obci neposkytuje žiadny subjekt. 

  

Priemysel a poľnohospodárstvo v obci: 

 

     V obci Porúbka sa nachádzajú súkromné firmy: - Stolárstvo, Jozef Bosnovič 

                                                   - Pálenica vo Vtáčom údolí 

                                                   - RD Ptava, poľnohospodársky dvor Porúbka 

                                                   - Ján Lučko a Peter Turčík - SHR 
 
 

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

 Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2023, 

ktorý obec zostavila podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z. z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov.  

 Rozpočet obce na rok 2023 bol zostavený ako vyrovnaný.  

Bežný rozpočet  bol zostavený ako vyrovnaný a  kapitálový rozpočet ako schodkový, 

krytý finančnými operáciami, t. j. prebytkom z minulých rokov. 

 Hospodárenie obce sa riadilo schváleným rozpočtom na rok 2023 Obecným 

zastupiteľstvom v Porúbke uznesením číslo  8/2022  dňa 26.11.2022.  

Rozpočet obce  bol v priebehu roka zmenený trikrát: 

         - 1. zmena: rozpočtové opatrenie starostky obce č. 1/2023 k 31.03.2023 

     - 2. zmena: rozpočtové opatrenie starostky obce č. 2/2023 k 30.09.2023 

     - 3. zmena: rozpočtové opatrenie starostky obce č. 3/2023 k 29.12.2023 
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7.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2023 

  

     Rozpočet obce na rok 2023  bol zostavený maximálne úsporne vo všetkých položkách.      

Plnenie rozpočtu obce v roku 2023  bolo  primerané aktuálnej situácii. 

 

 

Príjmy / výdavky 

 

Schválený  

rozpočet  

 

Rozpočet  

po zmenách  

Skutočné  

plnenie príjmov/ 

čerpanie výdavkov 

k 31.12.2023 

 
% plnenia príjmov/ 

% čerpania výdavkov 

  

Príjmy celkom 98 604,94 110 215,07 94 884,99 86,09 

z toho: bežné príjmy 84 200,00 95 135,56 94 210,42 99,03 

            kapitálové príjmy 0,00 0,00         0,00   0,00 

            finančné príjmy 14 404,94 15 079,51      674,57    4,47 

Výdavky celkom 98 604,94 110 215,07 89 895,83  81,56 

z toho: bežné výdavky 84 200,00 95 810,13 89 105,48  93,00 

            kapitálové výdavky 14 404,94 14 404,94      790,35             5,49 

            finančné výdavky 0,00 0,00          0,00    0,00 

 
     Bežné príjmy: Pozostávajú hlavne z daňových príjmov, t. j. výnosu dane z príjmov 

poukázaných samospráve zo ŠR v sume 72 728,53 €,  miestnych daní a poplatkov v sume 

9 202,23 €, nedaňových príjmov  v sume 1 344,10 € a prijatých grantov a transferov v sume 

10 935,56 €.  
 

     Kapitálové príjmy: Obec v roku nemala žiadne kapitálové príjmy. 

 

      Finančné príjmy: V roku 2023 obec zapojila do rozpočtu  finančné príjmy z minulého 

roku, a to preddavok na referendum 2023 v sume 674,57 €. 
 

      Bežné výdavky: Patria tu výdavky na zabezpečenie chodu obce a obecného úradu, ako sú: 

mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania pracovníkov obecného úradu                 

v sume 42 347,60 €, poistné a príspevok do poisťovní za zamestnancov OcÚ, poslancov                 

a dohodárov v sume  15 298,95, tovary a služby v sume  28 466,59 €. Ide o prevádzkové 

výdavky, ako sú energie, vodné a stočné, poštové a telekomunikačné služby, všeobecný 

materiál, knihy a časopisy, palivo - na kosenie,  údržba, nájomné, cestovné, školenia, 

reprezentačné, náklady na stravovanie, poistné, odmeny a ostatné tovary a služby obce                   

a preneseného výkonu štátnej správy, transfery na členské príspevky, jednotlivcom, chod 

spoločného obecného úradu, na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy v sume 

2 992,34 €. 
 

      Kapitálové výdavky:  Z rozpočtovaných kapitálových výdavkov 14 404,94 € bola 

k 31.12.2023 skutočne čerpaná suma 790,35 €. Na financovanie akcie „Modernizácia okolia 

Domu nádeje v obci Porúbka“ bolo použitých 600,00 € a na  „Rekonštrukciu miestnej 

komunikácie k cintorínu v obci Porúbka“  suma 190,35 €. 
 

      Finančné výdavky: Obec v roku 2023 nemala žiadne. 
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7.2. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2023  

 

 

Hospodárenie obce Skutočnosť k 31.12.2023 v EUR 

 

Bežné  príjmy spolu 94 210,42 

Bežné výdavky spolu 89 105,48 

Bežný rozpočet 5 104,94 

Kapitálové  príjmy spolu 0,00 

Kapitálové  výdavky spolu 790,35 

Kapitálový rozpočet - 790,35 

Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 4 314,59 

Vylúčenie z prebytku (fin. prostriedky na referendum)  0,00 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 4 314,59 

Príjmy z finančných operácií 674,57 

Výdavky z finančných operácií 0,00 

Rozdiel finančných operácií 674,57 
PRÍJMY SPOLU   94 884,99 

VÝDAVKY SPOLU 89 895,83 

Hospodárenie obce 4 989,16 
Vylúčenie z prebytku (fin. prostriedky na referendum) 0,00 

Upravené hospodárenie obce 4 989,16 
 

          Prebytok bežného a kapitálového rozpočtu v sume 4 989,16 eur, zistený podľa 

ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách 

územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,          
 

rozhodlo obecné zastupiteľstvo uznesením číslo 55/2024 zo dňa 24.05.2024 

použiť na tvorbu rezervného fondu. 
 

     

 Obec vytvára rezervný fond v zmysle ustanovenia § 15 zákona č.583/2004 Z. z. v z. n. p.                                                                                                                                    

Rezervný fond Suma v EUR 

ZS k 1.1.2023 14 404,94 

Prírastky: - z prebytku rozpočtu za uplynulý rozpočtový rok 2022 32 537,55 

Úbytky:   - použitie rezervného fondu 0,00 

                - krytie schodku rozpočtu 0,00 

                - ostatné úbytky  0,00 

KZ k 31.12.2023 46 942,49 
 

 

7. 3. Rozpočet na roky 2024 – 2026     

Príjmy/výdavky 
Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Rozpočet   

na rok 2024 

Rozpočet 

 na rok 2025 

Rozpočet 

 na rok 2026  

Príjmy celkom 94 884,99 135 242,49 92 300,00 97 300,00 

z toho: bežné príjmy 94 210,42 88 300,00 92 300,00 97 300,00 

            kapitálové príjmy 0,00 0,00 0,00 0,00 

            finančné príjmy          674,57 46 942,49 0,00 0,00 
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Výdavky celkom 89 895,83 135 242,49 92 300,00 97 300,00 

z toho: bežné výdavky 89 105,48 88 300,00 92 300,00 97 300,00 
             kapitálové výdavky   790,35 46 942,49 0,00 0,00 

            finančné výdavky          0,00 0,00 0,00 0,00 

   

  Pri zostavovaní rozpočtu  na nasledujúce roky sme vychádzali z doporučených 

východísk rozpočtu verejnej správy a z vývoja hospodárenia obce v roku 2023 tak, aby boli 

zabezpečené všetky základné funkcie samosprávy. Rozpočet na roky 2024-2026 bol spracovaný 

v súlade so zákonom č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene     

a doplnení niektorých zákonov v z. n. p. a zákona č. 583/2004 Z. z. o  rozpočtových pravidlách 

územnej samosprávy v z. n. p. a so všeobecne záväznými nariadeniami obce, a to najmä  s VZN 

o miestnych daniach, o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady. 
 

8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva 

8.1. Majetok 

Názov   ZS  k  1.1.2023  v EUR KZ  k  31.12.2023 v EUR 

Majetok spolu 304 734,20 305 826,83 

Neobežný majetok spolu 254 391,58 244 703,93 
z toho: dlhodobý nehmotný majetok 0,00 0,00 
             dlhodobý hmotný majetok 205 881,58 196 193,93 
             dlhodobý finančný majetok 48 510,00 48 510,00 

Obežný majetok spolu 49 783,92 60 514,13 
z toho:  zásoby 158,40 126,72 
             zúčtovanie medzi subjekt. VS 0,00 0,00 
             dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 
             krátkodobé pohľadávky 1 677,94 2 652,98 
             finančné účty 47 947,58 57 734,43 
             poskyt.návrat.fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 
             poskyt.návrat. fin. výpomoci krát. 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie 558,70 608,77 
 

8.2. Zdroje krytia 

Názov ZS  k  1.1.2023 v EUR KZ  k  31.12.2023 v EUR 

Vlastné imanie a záväzky spolu 304 734,20 305 826,83 

Vlastné imanie 199 200,02 201 399,65 
Z toho: oceňovacie rozdiely 0,00 0,00 
             fondy 0,00 0,00 
             výsledok hospodárenia 199 200,02 201 399,65 

Záväzky 1 732,36  6 762,66 
z toho: rezervy 480,00 480,00 
            zúčtovanie medzi subjektami VS 674,57 0,00 

            dlhodobé záväzky 330,52 280,61 
            krátkodobé záväzky 247,27 6 002,05 
            bankové úvery a výpomoci 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie 103 801,82 97 664,52 
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8.3. Pohľadávky  

 

Pohľadávky  Zostatok       

k 31.12 2022 

Zostatok  

k 31.12 2023 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   1 677,94 2 652,98 

Pohľadávky po lehote splatnosti   0,00 0,00 
 

 Zostatok pohľadávky v sume 2 652,98 € sa týka  nezaplatenej dane z nehnuteľnosti, 

dane za psa, poplatku za ZKO a cintorínskeho poplatku, ktorá je ponížená o opravnú položku                   

k pohľadávkam  v sume 429,36 €. Celková suma pohľadávky je 3 082,34 €. 

 

8.4. Záväzky 

 

Záväzky Zostatok          

k 31.12 2022 

Zostatok  

k 31.12 2023 

Záväzky do lehoty splatnosti   1 732,36 6 762,66 

Záväzky po lehote splatnosti   0,00 0,00 
 

    Záväzky sa týkajú predpísanej rezervy na vykonanie auditu za rok 2023 v sume 480,00 €,  

záväzkov zo sociálneho fondu v sume 280,61 €,  predpísaných faktúr za rok 2023 v sume  

479,88 € a  záväzky voči zamestnancom  - výplata za 12/2023 a odvody z týchto miezd 

poisťovniam  a daňovému úradu v sume 5 522,17 €. 

9. Hospodársky výsledok  za rok 2023  - vývoj nákladov a výnosov 
 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2022 

Skutočnosť  

k 31.12.2023 

Náklady 88 413,97 100 155,15 

50 – Spotrebované nákupy 9 612,65 13 847,79 

51 – Služby 9 705,15 10 883,86 

52 – Osobné náklady 53 991,53 62 690,22 

53 – Dane a  poplatky 55,68 27,84 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 3 399,55 988,08 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prev. a fin. čin. a zúčt. čas. rozlíš.  10 981,12 11 132,50 

56 – Finančné náklady 668,29 384,86 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery a náklady z odvod. príjmov  0,00 200,00 

59 – Dane z príjmov 0,00 0,00 

Výnosy 94 789,98 102 354,78 

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 234,00 315,00 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov 80 735,66 83 926,13 

64 – Ostatné výnosy 185,02 183,27 

65 – Zúčt. rezerv a OP z prevádz. a fin. čin a zúčt. čas. rozlíš. 480,00 480,00 

66 – Finančné výnosy 0,00 0,00 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 

68 – Výnosy z transferov a rozpč. príjmov v štát. RO a 

PO 

0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov a rozpoč.  prímov v obciach,  

         VÚC a v RO a PO zriadených obcou alebo VÚC 
13 155,30 17 450,38 

Hospodársky výsledok  6  376,01 2 199,63 
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/+ kladný HV, - záporný HV/ 
 

 Hospodársky výsledok /kladný/ za rok 2022 v sume 6 376,01 €  bol zúčtovaný na účet        

428 – Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 

 

10. Ostatné  významné skutočnosti, ktoré mali vplyv na hospodárenie  

      a činnosť obce 

        
 Rok 2023 bol aj rokom mimoriadnych udalostí.  

Dňa 19.7.2023 sa obcou prehnala veterná smršť s veľkými krúpami a intenzívnym dažďom. 

Búrka spôsobila strhnutie časti strechy na jednom rodinnom dome, poškodila fasády a strechy 

niektorých domov. Vietor lámal  konáre stromov a niektoré z nich vyvrátil na pozemky, aj na 

cestné komunikácie. 

 Vplyvom búrkovej činnosti sprevádzanej intenzívnymi zrážkami došlo k výrazným 

vzostupom vodných hladín na tokoch v obci s následným pomiestnym vybrežením vody  

z koryta toku. K povodňovej situácii v obci došlo aj vplyvom povrchového odtoku. Došlo             

k poškodeniu regulácie potoka. Bol vyhlásený II. stupeň povodňovej aktivity.  

 Dňa 29.7.2023 bola v obci ďalšia povodeň, kde boli vytopené pozemky na neregulovanej 

časti potoka. Zregulovaná časť potoka bola opäť poškodená. Pracovníci SVP, š. p., Správa 

povodia Laborca, vykonávali opravy regulácie potoka aj úpravy koryta na neregulovanej časti 

toku.  

 Dňa 9.10.2023 večer postihlo obec zemetrasenie, ktoré spôsobilo na nehnuteľnostiach 

škody menšieho rozsahu. 

 

10.1. Prijaté granty a transfery  

V roku 2023  obec prijala nasledovné granty a transfery: 

Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel 
MF SR  4 951 97 Dotácia na krytie výdavkov inflácie 
ÚPSVaR Humenné 509,41 Finančný príspevok na AČ UoZ 
MV SR - Okresný úrad Humenné 84,81 Hlásenie pobytu občanov 
MV SR - Okresný úrad Humenné 19,60 Register adries 
MV SR – Okresný úrad Humenné 2 021,81 Voľby, referendum 
MV SR - OÚ, organiz. odbor Prešov 20,12 Starostlivosť o vojnové hroby 
MV SR - Okresný úrad Humenné 144,83 Odmena skladníka CO 
MŽP SR - OU, odb.star. o ŽP Prešov 28,44 Starostlivosť o životné prostredie 
Environmentálny fond 254,57 Odpadové hospodárstvo 
PSK Prešov 1 500,00 Modernizácia spoločenskej miestnosti KD 

Dobrovoľná požiarna ochrana SR 1 400,00 Materiálno-technické vybavenie DHZO 

SPOLU: 10 935,56  
 

  V zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy                     

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov bolo vykonané                    

a predložené zúčtovanie použitia týchto finančných prostriedkov.  
 

10.2. Poskytnuté dotácie, príspevky 

 V roku 2023 obec poskytla zo svojho rozpočtu na základe uznesenia OZ č. 44/2023 

príspevok obciam postihnutých mimoriadnou udalosťou – zemetrasením sumu 200,00 €. 
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10.3. Významné investičné akcie v roku 2023 

Medzi významné činnosti v roku 2023 patrila aj úprava odtokových pomerov v okolí 

cintorína a domu nádeje, kde bola vyhĺbená cestná priekopa, uložené drenážne odvodňovacie 

rúry od cintorína po dom nádeje  a vyspravená cesta na cintorín.  

 

10.4. Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

Na základe vyhlásených výziev MAS pod Vihorlatom obec v jeseni 2023 predložila 

dve žiadostí o nenávratný finančný príspevok za účelom realizácie projektov: Rekonštrukcia 

miestnej komunikácie k cintorínu v obci Porúbka a Oplotenie Domu nádeje v obci Porúbka. 

 Na základe rozhodnutí o schválení žiadosti o NFP, v nasledujúcom roku by sme chceli 

na základe vypracovaných projektov pokračovať v jeho realizácii a naďalej zveľaďovať                 

a  modernizovať ostatný obecný majetok.  

 

10.5. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia   

 

 Obec po skončení účtovného obdobia, za ktoré sa vyhotovuje výročná správa, 

nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu. 

 

10.6. Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená 

 

 Keďže v súčasnosti nie je isté do akej miery sa dôsledky  mimoriadnej situácie                   

na Ukrajine, energetickej krízy a inflačné tlaky dotknú výšky podielových daní, je možné 

očakávať, že rozpočet obce aj v nasledujúcich rokoch bude prechádzať rôznymi úpravami            

v reakcii na aktuálnu situáciu a možnosti. 

 

Vypracovala:  Jana Pavlíková, pracovníčka OcÚ               

                                                                   

Schválila:       Ing. Andrea Raková, starostka obce 

 

Porúbka, 05.08.2024 

 

Prílohy: 

• Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 

• Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  

 


